

金昌市政协赴浙江考察招商 加强沟通对接 寻找合作商机

本报金昌讯(通讯员陆漪洁)4月13日至15日,金昌市政协主席陈华带队赴浙江省金华市、温州市,围绕新能源电池、新材料、稀贵金属加工等产业开展考察招商活动。

考察组一行先后到浙江哈尔斯真空器皿股份有限公司、永康国际会展中心世界五金精品馆等地参观考察,详细了解企业生产经营、科技研发、市场布局、投资意向等方面情况,并向企业介绍了金昌市的产业发展、营商环境、资源优势等情况,围绕稀贵金属加工进行了对接洽谈。

考察组表示,金昌缘矿兴企、因企设市,有丰富的镍、铜、钴等资源。近年来,金昌市坚持以资源型城市全面转型高质量发展为主题,抓住强工业兴产业“一个关键”,走好传统产业改

造升级、新兴产业培育壮大“两条路子”,集中精力打造“有色金属新材料、新能源和新能源电池2个千亿,数字经济、化工循环、资源综合利用、高品质菜草畜4个百亿”的“2+4”现代化产业集群,期待企业家们到金昌投资兴业,实现共赢发展。金昌市将全力打造一流的营商环境,为企业提供全链条、全周期、全天候的服务保障,全力推动合作事项落地落实。

考察中,各企业负责人对考察组的到来表示欢迎,认为金昌市资源禀赋、要素成本、营商环境、产业政策都具有很强的吸引力,表示要充分把握金昌的发展机遇,进一步加强沟通对接,寻找合作商机、拓展合作领域、开展务实合作,发挥自身优势推动项目建设落地实施。



4月13日,甘南州“山水林田湖草沙冰系统治理生态环境大优化”主题实践活动在夏河县麻当镇孜孜村举行启动仪式。州政协机关全体干部职工积极参加,在夏河县麻当镇上红墙南侧山坡面山绿化点参加义务植树活动。经过干部职工的不懈努力,一颗颗云杉、圆柏、山杏树苗在春风中昂然挺立、生机勃勃。

通讯员 孙林华 摄影报道

高台县政协召开十届十七次主席会议 强化工作合力 提高履职质效

本报高台讯(通讯员李兴明)4月14日,高台县政协主席向钧主持召开县政协十届十七次主席会议。会议传达学习了习近平总书记在中共中央政治局第四次集体学习时、在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上的重要讲话精神,以及中共中央办公厅印发的《关于在全党大兴调查研究的工作方案》等,审议了《全县创业带动就业工作专题协商工作方案》等调研协商、学习培训工作方案,并安排了近期工作。

会议要求,要加强工作统筹,结合开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

主题教育和“三抓三促”行动,进一步理清工作思路、合理安排工作时序,做到各项工作早部署、早推进、早落实,确保高质量完成年度履职任务。要强化调查研究,紧紧围绕全县中心大局,坚持问题导向,深入基层、深入群众、深入实际开展调研,真正把情况摸清、把问题找准,不断提高建言献策的深度、广度和力度。要着力改进工作作风,坚持实干为要,加强对调研协商成果的跟踪落实,扎实推动成果落地。要强化工作合力,提高履职质效,为助推县域经济高质量发展贡献更多政协智慧和力量。

肃南县政协开展专题调研

明确发展方向 发展壮大村级集体经济

本报肃南讯(通讯员兰超)4月11日至14日,肃南政协组织调研组深入相关乡镇、村,就“培育壮大和发展村级集体经济情况”开展了专题调研。

调研组先后深入大河、祁丰、明花等7个乡镇的20多个村,全面了解和掌握了村级集体经济培育发展现状、运行环境及制约因素,并召开座谈会,围绕全县村级集体经济培育发展中面临的主要问题进行讨论

交流,听取意见建议。

调研组提出,各乡镇、村应明确发展方向,抓住“壮大集体经济”这个关键,聚焦乡村振兴“带头人”这个核心要素,以“三抓三促”行动为抓手,促进特色产业与文旅深度融合,推动集体经济增收。应理清发展思路,在全面掌握自身资源禀赋、发展潜力和优势的基础上,吃透相关政策,制定完善符合自身实际的经济管理制度和年度实施计

划,并强力组织实施。应拓宽增收渠道,紧抓文化旅游赋能经济发展这一核心引擎,通过引入资金、合作开发、租赁开发等方式,深挖资源潜力、盘活闲置资产,实现资源资产效益最大化。应鼓励和引导有条件的企业和“乡贤”企业家开展村企共建行动,在推动发展壮大村级集体经济过程中做好指导督促和协调服务等工作,实现村企共同发展。

关注民生有温度 提案办理有速度

徽县政协提案办理推动城区公交运营更加规范方便

本报徽县讯(通讯员辛晓云 李凯)据悉,徽县政协委员在政协十四届二次会议期间提出的《关于让60岁以上老年人以及退役军人免费乘坐城乡公交车的提案》,经承办单位县道路运输管理局与客运公司对接沟通,已办理落实,从3月开始为县城60岁以上(含60岁)老年人、退役军人、医护人员和教师办理免费乘车卡,赢得了群众的一致赞许。

公交是城市文明的窗口,体现着一座城市的温度。近年来,徽县政协委员持续关注城区公交车运行情况,相继提出《关于新增县城东街、体育中心公交线路的提案》《关于规范城区公交车停靠及运营的提案》,促成了城区增设公交线路、安装公交站牌、调整延长收发车时间等一系列惠民举措的落实,推动城区公交不断规范合理运营。

“提升办理质效、促进民意落实是提案办理工作的最终落脚点。近年来,县委、县政府高度重视政协提案工作,县政协全面落实提案督办制度,各承办单位把提案办理作为改进作风、广纳良策、推动工作的重要途径,建立了承办机制,规范了办理流程,真正做到了让良言变良策、把民声变现实,赢得了社会各界的普遍赞誉。”徽县政协主席张剑容说。

天水市政协召开党组理论学习中心组会议暨党组(扩大)会议 以优良作风推动政协工作迈上新台阶

本报天水讯(通讯员高磊)4月14日,天水市政协党组书记、主席王燕主持召开市政协党组理论学习中心组会议暨党组(扩大)会议。会议传达学习了习近平总书记近期重要讲话精神、中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议和全省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署会议精神等,审议通过了《市政协党组理论学习中心组2023年学习计

划》,研究了市政协2023年意识形态重点工作。

会议指出,要提高政治站位,深刻认识开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的重大意义,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,坚定捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要以“三抓三促”行动为抓手,紧盯调研视察、协商议政、提案办理、团结联谊、机关党建等重点工作任务,靠实工作责任、加快工作节奏、加大落实力度,全面提升工作效能。要坚定“作风建设永远在路上”的思想自觉,切实做到讲规矩、守纪律、知敬畏,力戒形式主义和官僚主义,加强机关管理、严明工作纪律,以优良作风推动全市政协工作迈上新台阶。

政协常委会会议

城关区政协召开十届五次常委会会议

切实发挥优势作用 更好展现担当作为

本报城关讯(通讯员魏振坤)4月14日,城关区政协主席李东民主持召开区政协十届五次常委会会议。会议传达学习了习近平总书记在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上的重要讲话和全国两会精神,学习了新修订的《中国人民政治协商会议章程》,宣读了省政协《在助推甘肃招商引资中续写新的荣光——致全省各级政协组

织和政协委员的倡议书》,审议了区政协2023年工作要点。

会议强调,要深刻领会学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议精神,把开展主题教育作为一项重大政治任务抓紧抓好、抓出实效。要大兴调查研究之风,深入到群众中间,多看实际情况、多听群众想法,了解群众真实意愿、研究问题症结所

在,切实提高调查的深度和广度、提升研究的能力和水平,确保议政议到关键处、建言建在点子上。要认真贯彻落实中央决策部署和省、市、区委工作要求,团结带领广大政协委员和机关党员干部,聚焦全区中心工作,聚力打造“七个新城关”,真正把政协组织的优势和作用发挥出来,全面投身经济社会发展主战场,更好地展现政协的担当和作为。

靖远县政协召开十一届九次常委会会议

锤炼过硬履职本领 推动工作提质增效

本报靖远讯(通讯员陈思理)4月14日,靖远县政协主席张耀明主持召开县政协十一届九次常委会会议。会议传达学习了习近平总书记近期重要讲话和学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议、全国两会精神,以及中央、省、市有关会议和文件精神,讨论通过了县政协2023年工作要点和协商工作计划,通过了有关人事事项。

会议强调,要不断加强思想理论武装,结合当前开展的学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育、“三抓三促”行动,把学习作为一种政治责任和精神追求,以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,练好履职本领、提升个人素质,推动政协各项工作不断提质增效。要充分发挥人民政协注重调查研究的优良传统和务实作风,实施好年

度协商工作计划,认真调查研究、积极协商议政、精准建言献策,形成有价值的调研成果,为县委县政府科学决策提供智力支撑。要紧盯工作要点,细化任务台账、明确责任分工、把握时间节点,聚焦党政所需、群众所盼、委员所长,紧扣改革发展献计出力,助推重点工作落地见效,为推进全县经济社会高质量发展作出积极贡献。

秦州区政协召开九届六次常委会会议

不断增强履职本领 切实强化责任担当

本报秦州讯(通讯员齐彦军)4月13日,秦州区政协主席毛更生主持召开区政协九届六次常委会会议。会议传达学习了习近平总书记近期重要讲话和全国两会精神,审议通过了《区政协常委会2023年工作要点》,通过了有关人事事项。

会议强调,要把学习贯彻习近平总书记重要讲话和全国两会精神同学习贯彻党的二十大精神结合起来,同开展学

习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育结合起来,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神 and 党中央决策部署上来。要扎实推进“三抓三促”行动,持续强化作风能力建设,切实推动全体政协委员和机关干部不断增强履职本领、强化责

任担当,为助推秦州经济社会高质量发展献计出力。要坚持发扬民主和增进团结相互贯通,建言资政和凝聚共识双向发力,围绕全区重点工作和群众关心的热点难点问题深入调查研究,充分发挥人民政协专门协商机构作用,为全区经济社会高质量发展建诤言、谋良策、出实招,切实当好党委政府的参谋助手。

(接一版)去年5月,碧岩村为此专门开展协商议事,群众代表一致拥护对西五公路进行改造,百余户群众主动退让院墙、耕地,配合公路拓宽,村上也为他们提供水泥、沙子、砖瓦等建材和青苗补偿。最终,西五公路改造工程顺利实施,全村乃至全镇群众的出行条件得到大大改善,而村协商议事会也因卓有成效的协商议事,得到广大群众的认可。

为了让更多人参与进来,碧岩镇在充分运用“碧水珠帘”景观亭特色,创新打造协商议事公园,设置“茶话会”场所,避开白天务工农忙时间,让老百姓吃完晚饭后聚在一起,端上一杯热茶、吹上一阵凉风、散去一天疲惫,在绿树下、草地上共商身边事,畅谈乡里情,在轻松、惬意、和谐的氛围中议出成果,让“有事好商量”协商议事品牌更加可亲可近。

重实效惠民生 让群众“想得起”“得实惠”

走进碧岩镇万山村,宽阔平坦的田间路随山势蜿蜒,时见农机穿梭其间;绿油油的梯田间,小麦拔节、玉米抽芽,长势良好。“田间路修通后,农机、小货车可以直接开到田地边,种植收割既省时又省力,太方便了。”看着刚刚拓宽的田间道路,村民李宏乐呵呵地说。

去年以来,万山村成立了以从事机械化深松、收获、施肥、深耕、旋耕,残膜捡拾、饲草加工、无人机农药喷洒等机械化服务为主的农机专业合作社,生产方式向机械化转变,也对农村道路条件提出更高要求,村上既有的狭窄田间路已无法满足要求。为此,万山村及时开展协商议事,商定由村集体出资租赁农机合作社的机械拓宽田间道路,大力推进高标准农田建设。经过半个多月的连续作业,4条田间路得以拓宽,连通土地近千亩。

议题“贴民意”、日常“能参与”,才能让群

众遇事“想得起”、协商“得实惠”。碧岩镇坚持从议题征集阶段开始,围绕群众需求,精心选择一批具有普遍性、老百姓反映强烈的“钉子”议题,组织政协委员、村“两委”干部、乡贤耆老、群众代表共同协商,积极做好“会前功”,保证协商议事活动环环相扣、紧凑有序、务实高效。两年来,5名县政协委员深入4个村走访调研5次,累计收集意见建议40多条。

近年来,碧岩镇黄鹂沟村结婚彩礼水涨船高,少则八九万、多则十余万的彩礼钱,给群众生产生活造成沉重负担,村民特别是青年人对此既深恶痛绝又无可奈何。

去年11月,村协商议事会组织议事会成员和群众代表、乡贤达人,围绕整治高价彩礼等陈规陋习进行协商,形成“村委加强宣传、群众共同监督,弘扬婚嫁新风、抵制高价彩礼,防止大操大办、铺张浪费现象”的协商成果。针对部分群众代表担心其他村民不认可协商成果、导致成果无法转化的问题,协商议事会成员及时公示协商结果、征求意见建议,并与群众签订了治理高价彩礼推进移风易俗承诺书,并将抵制高价彩礼纳入红黑榜进行公示,引导群众自觉移风易俗。

议得出办法、留得下成果,才能让老百姓对协商议事念念不忘。碧岩镇建立“有事好商量”工作成果采纳、落实、反馈机制,对协商议事的重点难点问题,通过民主监督、调研视察、民主评议等形式加强跟踪办理,做到了“件件有回音、事事有着落”。

“群众满意是协商议事成效的标准。”碧岩镇协商议事会负责人常效坤说,碧岩镇将继续围绕热点问题,紧盯民情民意,通过一场场扎实的协商议事活动,办好一件件民生实事,为基层社会治理现代化建设贡献“协商”力量。